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Анотація навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Комерційна діяльність та 

товарознавство» є формування системи теоретичних і прикладних знань та компетенцій 

з питань функціонування, розвитку та регулювання комерційної діяльності з врахуванням 

особливостей кожної групи товарів та їх споживчої цінності. 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Комерційна діяльність та товарознавство» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми «Підприємницька діяльність» 

підготовки бакалаврів спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова 

діяльність». 

 Години Кредити Семестр 

ІІІ 

лекції 30 6 30 

лабораторні роботи -  

практичні заняття 30 30 

Самостійна робота, у т.ч:  120  120 

підготовка до аудиторних 

занять 

25  25 

підготовка до контрольних 

заходів 

30  30 

виконання курсового проєкту 

або роботи 

15  15 

виконання індивідуальних 

завдань 

-  - 

опрацювання розділів програми, 

які не викладаються на лекціях 

20  20 

підготовка до екзамену 30  30 
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Форма підсумкового 

контролю 

Екзамен  Екзамен 

 

Мета дисципліни: формування у студентів системи теоретичних і прикладних знань 

на основі структурно-цілісного усвідомлення та творчо-критичного осмислення сучасних 

тенденцій розвитку, функціонування та регулювання комерційної діяльності у суспільстві, 

фундаментальних методологічних засад та теоретико-концептуальних основ 

товарознавства, науково-дослідного апарату та науково-практичних підходів до 

формування споживчої цінності товарів та послуг. 

Завдання дисципліни: охарактеризувати основні закономірності комерційної 

діяльності, що дозволить приймати адекватні управлінські рішення з питань мінімізації 

ризикованості комерційних операцій, вибору перспективних ринків збуту для відповідних 

товарних груп; висвітлити сучасні проблеми вітчизняного ринку товарів та послуг; 

сформувати практичні навички щодо планування, нормування та організації стандартизації 

та сертифікації управлінсько-виробничих процесів, товарів та послуг; надати знання з 

питань оцінки якості, експертизи товарів; дослідити механізм ідентифікації товару та його 

захисту від фальсифікацій. 

Пререквізити дисципліни - «Вступ до спеціальності», «Основи підприємницької 

діяльності». 

Постреквізити дисципліни – «Економіка бізнесу», «Управління підприємницькими 

ризиками», «Торговельне підприємництво», «Електронна комерція». 

Компетентності:  

Загальні: 

ЗК2. Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях. 

ЗК6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

Спеціальні: 

СК1. Критичне осмислення теоретичних засад підприємницької, торговельної та 

біржової діяльності. 

СК5. Здатність визначати та оцінювати характеристики товарів і послуг в 

підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності. 

СК10. Здатність до бізнес-планування, оцінювання кон'юнктури ринків і результатів 

діяльності у сфері підприємництва, торгівлі та біржової практики з урахуванням ризиків 

Заплановані результати навчання (відповідно до освітньо-професійної програми 

СВО ПДАБА- 076-2020 «Підприємницька діяльність»):  

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

РН2. Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення завдань за 

різних практичних ситуацій в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності. 

РН5. Організовувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з різних 

джерел для формування банків даних у сфері підприємницької діяльності. 

РН12. Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування управлінських 

рішень щодо створення й функціонування підприємницьких, торговельних і біржових 

структур. 

РН15. Оцінювати характеристики товарів і послуг у підприємницькій, торговельній та 

біржовій діяльності за допомогою сучасних методів 

РН20. Знати основи бізнес-планування, оцінювання кон’юнктури ринків та 

результатів діяльності підприємницьких, торговельних і біржових структур з урахуванням 

ризиків. 

 

 

 

 



1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ 

 

Назва змістових модулів і тем 
Кількість годин, у тому числі 

усього л п лаб. с/р 

Змістовий модуль 1. Комерційна діяльність 

Тема 1. Сутність, роль та особливості 

комерційної діяльності 
4 2   6 

Тема 2. Комерційна діяльність на 

оптовому ринку товарів та послуг 

8 4 2  6 

Тема 3. Комерційна діяльність у роздрібній 

торгівлі 

8 4 4  6 

Тема 4. Комерційна діяльність в 

торговельно-посередницьких структурах 

8 4 4  6 

Тема 5. Форми та методи досягнення 

комерційного успіху 

6 2 2  6 

Усього за змістовим модулем 1 34 16 12  30 

Змістовий модуль 2. Товарознавство 

Тема 6. Теоретичні засади товарознавства 4 2   6 

Тема 7. Методи товарознавства 6 2 2  6 

Тема 8. Класифікація та асортимент товарів 5 2 2  6 

Тема 9. Кодування та маркування товарів 6 2 4  6 

Тема 10. Стандартизація та сертифікація 

товарів 

8 2 4  7 

Тема 11. Товарознавча експертиза 6 2 4  7 

Тема 12. Пакування та зберігання товарів. 

Товарні втрати. 

6 2 2  7 

Усього за змістовим модулем 2 41 14 18  45 

Змістовий модуль 3. Курсова робота  

Курсова робота 15    15 

Разом за змістовим модулем 3 15    15 

Підготовка до екзамену 30    30 

Усього годин 180 30 30  120 

 

2. САМОСТІЙНА РОБОТА 

ОПРАЦЮВАННЯ РОЗДІЛІВ ПРОГРАМИ, ЯКІ НЕ ВИКЛАДАЮТЬСЯ НА 

ЛЕКЦІЯХ: 

Назва теми Посилання на джерела 

1. Конкурентоспроможність торговельного підприємства; 2, 4, 5, 8, 9, 11, 12 



2. Фінансово-майновий стан торговельного підприємства та 

методи його оцінки;. 
1, 4, 5, 8, 12 

3. Формування роздрібних цін торговельного підприємства 

та чинники, що визначають розмір торговельної надбавки; 
2, 4, 5, 8, 9, 11 

4. Стратегія у торговельному підприємництві та її 

обґрунтування; 

1, 2, 4, 5, 7, 8, 11, 12, 

17 

5. Торгівельна політика ЄС; імпортно-експортні особливості 

операцій з товарами в межах Угоди щодо зони вільної 

торгівлі з ЄС 

4, 5, 8, 17, 18, 19 

 

 

Структура курсової роботи  

№ 

п/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Перше комплексне розрахункове завдання 7 

2 Друге комплексне розрахункове завдання 8 

 Усього годин 15 

 

 
3. ПОРЯДОК ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Змістовий модуль 1. Комерційна діяльність 

Максимальна оцінка за змістовий модуль 1 – 100 балів. 

Оцінка поточного контролю за змістовий модуль 1 складається з: 

 присутності студента на лекціях (максимальна кількість – 8 балів. 1 лекція – 

1 бал); 

 присутності студента на практичних заняттях (максимальна кількість – 6 балів. 

1 практичне заняття – 1 бал); 

 виконання студентом практичного завдання (максимальна кількість балів – 

60 балів: 2 виконаних практичних завдання в межах одного практичного заняття, кожне по 

5 балів (за планом – 6 практичних занять): студент в повному обсязі, якісно та правильно 

виконав завдання, показав вміння логічно і послідовно викладати матеріал, робити 

висновки, наводити, де можливо, приклади з наданням фактичного матеріалу - 5 балів; 

відповідь і висновки до завдання студентом виконані правильно, але стисло 

і  неповно.  Завдання виконано без наведення достатньої кількості 

прикладів  і  статистичних даних. На додаткові питання викладача студент відповідає не в 

повному обсязі – 3-4 балів; студент виконав завдання не в повному обсязі і з грубими 

помилками. Правильні висновки за результатами виконання завдання студент робить не 

самостійно, а лише з урахуванням наведених викладачем запитань. – 1-2 балів; студент не 

правильно та/або неякісно виконав завдання і допустив грубі помилки при формулюванні 

висновків не тільки при самостійному розгляді питання, але і з урахування наведених 

викладачем запитань та на додаткові питання викладача студент не відповідає або 

відповідає з грубими  помилкам – 0 балів; 

 конспектування розділів програми, які не викладаються на лекціях (максимальна 

кількість балів 14 балів): надання повного розгорнутого конспекту – 14 балів; якщо у 

конспекті розкрито сутність питання, але допущені непринципові помилки, відсутня 

необхідна деталізація, студент одержує 9-13 балів; якщо у конспекті розкрито сутність 

питання, але допущені неправильні тлумачення, студент одержує 5-8 балів; студент не 



повністю розкрив сутність питання, у відповіді допущені грубі помилки – 1-4 бали; якщо у 

відповіді містяться принципові помилки, або повністю відсутня відповідь – 0 балів. 

 відповідь на 18 тестових запитань (1 тестове питання – 1 бал). Максимальна 

кількість – 18 бали. 

Змістовий модуль 2. Товарознавство 
Максимальна оцінка за змістовий модуль 1 – 100 балів. 

Оцінка поточного контролю за змістовий модуль 1 складається з: 

 присутності студента на лекціях (максимальна кількість – 7 балів. 1 лекція – 

1 бал); 

 присутності студента на практичних заняттях (максимальна кількість – 9 балів. 

1 практичне заняття – 1 бал); 

 виконання студентом практичного завдання (максимальна кількість балів – 

45 балів: 1 виконане практичне завдання в межах одного практичного заняття – 5 балів (за 

планом – 9 практичних заняття): студент в повному обсязі, якісно та правильно виконав 

завдання, показав вміння логічно і послідовно викладати матеріал, робити висновки, 

наводити, де можливо, приклади з наданням фактичного матеріалу - 5 балів; відповідь і 

висновки до завдання студентом виконані правильно, але стисло і  неповно.  Завдання 

виконано без наведення достатньої кількості прикладів  і  статистичних даних. На додаткові 

питання викладача студент відповідає не в повному обсязі – 3-4 бали; студент виконав 

завдання не в повному обсязі і з грубими помилками. Правильні висновки за результатами 

виконання завдання студент робить не самостійно, а лише з урахуванням наведених 

викладачем запитань. – 1-2 балів; студент не правильно та/або неякісно виконав завдання і 

допустив грубі помилки при формулюванні висновків не тільки при самостійному розгляді 

питання, але і з урахування наведених викладачем запитань та на додаткові питання 

викладача студент не відповідає або відповідає з грубими  помилкам – 0 балів; 

 конспектування розділів програми, які не викладаються на лекціях (максимальна 

кількість балів 12 балів): надання повного розгорнутого конспекту – 12 балів; якщо у 

конспекті допущені непринципові помилки, відсутня необхідна деталізація, студент 

одержує 9-11 балів; якщо у конспекті розкрито сутність питання, але допущені неправильні 

тлумачення, студент одержує 5-8 балів; студент не повністю розкрив сутність питання, у 

відповіді допущені грубі помилки – 1-4 бали; якщо у відповіді містяться принципові 

помилки, або повністю відсутня відповідь – 0 балів. 

 відповідь на 18 тестових запитань (1 тестове питання – 2 бали). Максимальна 

кількість – 36 бали. 

Критерії оцінки якості виконання практичних завдань за змістовими модулями 

1 та 2  

16-20 балів - здобувачем обґрунтовано і в повному обсязі розв’язано практичне 

завдання.  При захисті практичного завдання продемонстрована  висока якість опанування 

інструментарієм розв’язання практичних задач; 

10-15 балів - при захисті практичного завдання здобувачем продемонстрована  хороша 

якість опанування інструментарієм розв’язання  практичних задач, але в процесі розв’язанні 

практичного завдання студентом допущені незначні помилки, які суттєво  не знижують 

якості виконання завдання; 

4-9 балів - виконання і захист здобувачем практичного завдання зроблені  з суттєвими 

помилками і лише допоміжні запитання викладача дозволяють студенту довести той факт, 

що  опанований ним інструментарій розв’язання задач є достатнім для практичного 

використання; 

0-3 бали -  виконання і захист практичного завдання зроблені здобувачем  із грубими 

помилками і не в повному обсязі або не зроблені взагалі. Допоміжні запитання викладача 

не дозволяють студенту довести факт свідомого опанування інструментарію розв’язання 

задач.  



Критерії оцінки самостійного опрацювання розділів програми, які не 

викладаються на лекціях  

- 8 балів - здобувач своєчасно і в повному обсязі  подає конспект і захищає його зміст, 

якісно відповідаючи на всі запитання. При цьому здобувач показує вміння логічно  і 

послідовно викладати матеріал та користуватися сучасними інформаційними джерелами; 

- 6 балів - здобувач своєчасно, але в стислому обсязі подає конспект і захищає його 

зміст, достатньо впевнено відповідаючи на запитання викладача. Але певні аспекти теми 

залишаються не повністю розкритими; 

- 4 бали - здобувач в стислому обсязі подає конспект і захищає його зміст, 

відповідаючи не достатньо чітко та впевнено на всі запитання; 

- 2 бали - здобувач не своєчасно і в неповному обсязі  подає конспект, захист якого 

відбувається здобувачем не самостійно, а  лише через допоміжні питання викладача. Немає 

посилань на використані джерела; 

- 0 балів – конспект відсутній. 

Критерії оцінювання екзаменаційних результатів знань студента здійснюється у 

формі складання екзамену, що містить 40 тестових питань та задачі і оцінюється за 100 

бальною шкалою (1 тестове питання – 2 бали; розв’язання задачі – 20 балів). Критерії 

оцінювання правильності розв’язання задачі (максимум 20 балів): 

 студент в повному обсязі, якісно та правильно виконав завдання, показав вміння 

логічно і послідовно викладати матеріал, робити висновки, – 20 балів;  

 відповідь і висновки до задачі студентом виконані правильно, але стисло і  не 

повно.  Задача розв’язана без наведення достатньої кількості формул та логічної 

послідовності розв’язання. На додаткові питання викладача щодо послідовності 

розв’язання задачі чи то використаних формул студент відповідає не в повному обсязі – 15-

19 балів;  

 студент розв’язав задачу не в повному обсязі, навів формули для розрахунку, 

одиниці виміру, пояснив логічну послідовність розв’язання задачі в цілому, але не знає які 

далі застосовувати формули. Правильні висновки за результатами виконаних розрахунків 

студент робить самостійно – 9-14 балів; 

 студент розв’язав задачу з грубими помилками, не навів одиниці виміру та/або 

формули для розрахунку. Правильні висновки за результатами виконаних розрахунків 

студент робить не самостійно, а лише з урахуванням наведених викладачем запитань – 4-8 

балів; 

 студент не правильно та/або не якісно розв’язав задачу і допустив грубі помилки 

при формулюванні висновків не тільки при самостійному розгляді питання, але і з 

урахування наведених викладачем запитань. На додаткові питання викладача щодо базових 

формул що застосовуються для розрахунку показників в межах дисципліни студент 

відповідає – 1-3 бали;  

 студент не правильно та/або не якісно розв’язав задачу і допустив грубі помилки 

при формулюванні висновків не тільки при самостійному розгляді питання, але і з  

урахування наведених викладачем запитань. На додаткові питання викладача щодо базових 

формул що застосовуються для розрахунку показників в межах дисципліни студент не 

відповідає або відповідає з грубими  помилкам - 0 балів.  

Змістовий модуль 3. Виконання курсової роботи. Максимальна оцінка за 

виконання та захист курсової роботи - 100 балів. Під час захисту цінується стислість 

(лаконічність) у поєднанні з релевантністю. 

Комплексна оцінка за якість виконання та захисту курсової роботи виставляється 

за такими критеріями: 

 за повне, чітке та логічне викладення результатів курсової роботи та якісне її 

оформлення, демонстрацію у відповідях розуміння застосовуваних методів дослідження, 

взаємозв’язку основних понять, визначень, принципів та їх значення для досягнення мети 

курсової роботи, студент одержує оцінку 90-100 балів; 



  якщо студент показав досить сталий і систематичний характер знань, але 

виконав курсову роботу з дрібними похибками у вирішенні й викладенні матеріалу, студент 

одержує оцінку 82-89 балів; 

 якщо студент оволодів первинними навиками дослідної роботи: збирати дані, 

аналізувати, осмислювати їх, формулювати висновки, але не завжди критично ставиться до 

використаних джерел та літератури; дає свої пропозиції і рекомендації з предмету 

дослідження, однак відчуває труднощі щодо їх обґрунтування; виконав роботу грамотною 

літературною українською мовою, але допустив нечисленні граматичні та стилістичні 

помилки, він одержує оцінку 75-81балів. 

 Оцінка 70-74 балів ставиться, якщо студент в основному оволодів первинними 

навиками дослідної роботи: збирати дані, аналізувати, осмислювати їх, формулювати 

висновки, однак допускає в роботі порушення принципів логічного і послідовного викладу 

матеріалу, мають місце окремі фактичні помилки і неточності; на захисті продемонстрував 

задовільні знання з теми дослідження, але не зумів впевнено й чітко відповісти на додаткові 

запитання.  

 Оцінку 60-69 балів студент отримує, якщо в курсовій роботі допущено суттєві 

розрахункові помилки, порушено логіку розкриття теми та студент нечітко представляє 

застосування методів дослідження. На допоміжні питання викладача студент відповідає, 

демонструючи суттєві пробіли в знаннях. 

 Оцінку 0-59 балів студент отримує, якщо ним допущено принципові помилки 

при виконанні курсової роботи як у теоретичній, так і в практичній частині, а також у 

логічному та стилістично-граматичному викладенні матеріалу. Студент демонструє 

серйозні пробіли в знаннях, його пояснення не є переконливими, відповіді на допоміжні 

питання викладача відсутні. 

Підсумковий контроль знань студента здійснюється у формі заліку. Підсумкова 

оцінка виводиться як середньоарифметична за змістовими модулями 1, 2 та екзаменом. 

 

4. ПОЛІТИКА КУРСУ 

Політика курсу передбачає відповідальність викладача і студента за якість 

викладення та опанування навчального матеріалу, прозорість оцінювання, дотримання 

принципів академічної доброчесності. Середовище на заняттях є дружнім та відкритим до 

конструктивної критики. 

Порядок зарахування пропущених занять. Відпрацювання пропущених занять 

відбувається у формі усного опитування (за пропущені лекції) та виконання 

індивідуального розрахункового завдання (за пропущене практичне заняття). 

Дотримання академічної доброчесності студентами. Студенти академії мають 

керуватися у своїй діяльності Кодексом академічної доброчесності ПДАБА ПЛПМ 0812- 

001:2018, яким встановлено загальні моральні принципи та правила етичної поведінки. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами вищої освіти передбачає: 

- самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

робочою програмою навчальної дисципліни (для осіб з особливими освітніми потребами ця 

вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права: 

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, 

відомостей інших авторів; 

- надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) 

діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації. 

Дотримуємося Положення про запобігання та виявлення академічного плагіату у 

ПДАБА. Жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. Якщо 

студент має сумніви або непевність, що його дії або бездіяльність можуть порушити Кодекс 



академічної доброчесності Академії, він може звернутися за консультацією до Комісії з 

питань академічної доброчесності. 
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